
 

 
 

 

 COMISSÃO DE ASSUNTOS EUROPEUS 

 

ACTA NÚMERO      9/XI/ 1.ª SL 

 

Aos 20 dias do mês de Janeiro de 2010, pelas 11:00 horas, reuniu a Comissão de 

Assuntos Europeus, na Sala 2 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores 

Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, 

com a seguinte Ordem do Dia: 

 

I Parte 

 

1. Deliberação sobre a metodologia a adoptar para o escrutínio das 

iniciativas europeias 

 

O Sr. Presidente da Comissão, Deputado Vitalino Canas (PS), recordou o debate 

sobre a nova metodologia de escrutínio das iniciativas europeias havido na reunião 

da Comissão de Assuntos Europeus (CAE) do dia 5 de Janeiro. Nessa altura, foi 

solicitado aos Grupos Parlamentares que apresentassem os seus contributos até ao 

dia 18 de Janeiro. 

 

Como tal, e dado que nenhum Grupo Parlamentar (GP) manifestou oposição à 

proposta apresentada, o Sr. Presidente sugeriu que se passasse à votaçã. A 

proposta de nova metodologia de escrutínio foi aprovada por unanimidade, com a 

presença dos Grupos Parlamentares do PS, PSD e CDS-PP. 

  

 

2. Definição da composição da Delegação que representará a CAE no 

debate solicitado sobre a entrada em vigor do “Tratado de Lisboa” 

realizado pelo Clube de Empresários de Coimbra 

 

O Sr. Presidente da CAE sugeriu a data de 8 de Fevereiro (2ª feira) para a 

realização deste jantar-debate. Como tal, solicitou aos Grupos Parlamentares que 

indicassem, com a brevidade possível, os Deputados que os representarão neste 

evento. O PS indicou o Sr. Deputado José Ribeiro, o PSD nomeou o Sr. Deputado 

José Ferreira Gomes e o CDS-PP indicou o Sr. Deputado João Serpa Oliva. 

 

 

3. Distribuição dos Pareceres elaborados, pela 12ª Comissão – Ambiente, 

Ordenamento do Território e Poder Local, no âmbito do escrutínio das 

seguintes iniciativas europeias: 

 

 Nomeação de Deputado Relator na CAE: cabe ao PS. 

COM (2009) 438 Final - Proposta de Decisão do Conselho relativa à 

assinatura, pela Comunidade Europeia, do «Mandato da Parceria 

Internacional para a Cooperação no domínio da Eficiência Energética» 

(IPEEC) e do «Memorando relativo ao acolhimento pela Agência 

Internacional da Energia do Secretariado da Parceria Internacional 



 

para a Cooperação no domínio da Eficiência Energética. (Deputado 

Relator na 12ª Comissão: Acácio Pinto (PS))  
 

 Nomeação de Deputado Relator na CAE: cabe ao PSD  

COM (2009) 490 Final e SEC (1211 e 1212) - Comunicação da Comissão 

ao Parlamento Europeu, ao Conselho, ao Comité Económico e Social 

Europeu e ao Comité das Regiões - Plano de Acção para a Mobilidade 

Urbana. (Deputado Relator na 12ª Comissão): Jorge Gonçalves (PS)) 

 

 Nomeação de Deputado Relator na CAE: cabe ao PS  

COM (2009) 589 Final e SEC 1439, 1440 e 1441 - Comunicação da 

Comissão ao Parlamento Europeu, ao Conselho, ao Comité Económico e 

Social Europeu e ao Comité das Regiões - Monitorização Global do 

Ambiente e Segurança (GMES): «Desafios e Próximas Etapas para a 

Componente Espacial». (Deputado Relator na 12ª Comissão): João 

Sequeira (PS)) 

 

 Nomeação de Deputado Relator na CAE: cabe ao PSD  

SEC (2009) 1228 Final - Commission Staff Working Document Services' 

assessment of CITES CoP 15 proposals submitted by EU Member States 

and of proposals for co-sponsorship tabled by third states. (Deputada 

Relatora na 12ª Comissão): Luísa Roseira (PSD)) 

 

 

 

 

4. Informação sobre a notificação enviada pelo Conselho da U.E aos PN’s, 

sobre o documento, apresentado pelo Governo espanhol, relativo ao 

projecto de revisão dos Tratados – Medidas transitórias relativas à 

composição do Parlamento Europeu - artigo 48º, nº 2, do Tratado da UE e 

deliberação sobre o seu escrutínio.   

 

O Sr. Presidente da CAE chamou a atenção dos Srs. Deputados para a 

documentação distribuída sobre esta matéria, nomeadamente a nota informativa 

preparada pelos serviços. 

 

No passado dia 4 de Dezembro, o Embaixador Representante Permanente de 

Espanha junto da União Europeia (UE) enviou ao Secretário-Geral do Conselho da 

UE uma proposta de alteração do Tratado de Lisboa relacionada com as medidas 

transitórias relativas à composição do Parlamento Europeu (PE). 

 

Esta proposta visa dar base jurídica à necessária alteração da composição do 

Parlamento Europeu, em função da entrada em vigor do Tratado de Lisboa, em 1 

de Dezembro de 2009. 

 

Como tal, o Sr. Presidente à consideração dos Srs. Deputados a elaboração de um 

Parecer sobre esta matéria, que caberia ao PSD. 

 

Houve consenso sobre a utilidade de acompanhar esta matéria, pelo que o PSD 

indicou o Sr. Deputado Luís Rodrigues para a elaboração do Parecer. 

 

 

 

5.Apreciação e votação da Acta nº 8 

 

 

A Acta n.º 8/XI/SL 1ª foi apreciada e aprovada por unanimidade. 

 

 



 

II Parte 

 

 

Audição ao Embaixador de Espanha em Portugal, Alberto Navarro, para 

debater os objectivos e as prioridades da Presidência Espanhola da União 

Europeia. 

 

O Sr. Presidente da CAE deu as boas-vindas ao Embaixador Alberto Navarro, 

dando-lhe de imediato a palavra. 

 

O Sr. Embaixador salientou a honra de poder apresentar as prioridades da 

Presidência espanhola do Conselho da União Europeia. Destacou ainda que, à 

mesma hora, o Presidente do Governo espanhol José Luís Zapatero, se encontra a 

apresentar as prioridades na sessão plenária do Parlamento Europeu, em 

Estrasburgo. 

 

Em seguida, identificou os quatro eixos principais da Presidência Espanhola do 

Conselho da União Europeia: 

 

1. Uma rápida aplicação do Tratado de Lisboa; 

2. A recuperação económica e a “Estratégia 2020”; 

3. A União Europeia como actor global; 

4. A cidadania europeia. 

 

Usaram da palavra no debate, por ordem intervenção, os Srs. Deputados Carlos 

Costa Neves (PSD), Alberto Costa (PS), Pedro Brandão Rodrigues (CDS-PP), Cecília 

Honório (BE) e João Serpa Oliva (CDS-PP). 

 

Esta audição qual foi integralmente gravada em suporte áudio e ficará acessível na 

Internet na página da Comissão de Assuntos Europeus, pelo que se dispensa o seu 

desenvolvimento aprofundado nesta sede. 
 

Palácio de São Bento, 20 de Janeiro de 2009. 

 

 

O PRESIDENTE  

 

 

 

(VITALINO CANAS) 



 

 


